Мы из племени Иванова

Приближается юбилей праздника нашей юности – День рождения комсомола. Это была суровая, но вместе с тем и человечная эпоха. Эпоха, которую творили люди. И об одном из таких творцов мне хочется рассказать, тем более, что дата его юбилея всего чуть-чуть (на какуюто четверть века) уступает комсомольскому юбилею.

Николай Назарович Иванов. Спросите у любого пионера или комсомольца шестидесятых – семидесятых, кто он такой. Прозвучит однозначный ответ: вожак нашей молодости, светлый и гармоничный человек, оставшийся на всю жизнь верным одной и той же партии и на одной и той же линии – на линии чистоты и порядочности, не меняя убеждений в угоду времени и политическим играм.

Вспоминается далёкий 1964 год... Райком комсомола. Приём в члены ВЛКСМ. Тревога и волнение: примут ли? Строгий взгляд Сергея Алексеевича Шаньгина, секретаря райкома, и мягкая подбадривающая улыбка невысокого молодого человека, одобрительно кивающего головой на каждый правильный ответ. Это и был не известный мне тогда Н.Н. Иванов. Знала ли я, семиклассница Вера Загайнова, что наши пути будут пересекаться не один и не два, а целых пятьдесят лет!

Именно Николай Назарович давал мне рекомендацию на получение комсомольской путёвки, когда меня посылали на работу старшей пионерской вожатой в школу далёкого лесного посёлка Берёзовка. До сих пор помню крепкое рукопожатие С.А. Шаньгина и добрые слова напутствия Н.Н. Иванова. А наши районные вожатские сборы! Их организовывал и вел всё тот же Николай Назарович. По два-три дня мы жили в пионерском лагере, вста-

вая ранним утром, все вместе бежали к речке умываться, делали зарядку, а затем, после завтрака, он проводил с нами интереснейшие занятия с практическими заданиями и методическими разработками. Мы проводили линейки, разучивали новые песни (кстати, у Николая Назаровича всегда был звонкий, красивый голос), сочиняли сценарии, т.к. готовых книжек с тематическими праздниками, вечерами и сборами тогда и в помине не было. Это были золотые дни! После таких сборов мы, молодые вожатые, возвращались в свои школы с солидным багажом опыта и с желанием творить. Вообще-то главное, что следует отметить в нашем вожаке, так это несгибаемость. Какие бы крутые перемены ни происходили в стране, он не поддавался ветру перемен, не становился «флюгером» даже в самые трудные для него годы.

И сегодня в нём отсутствуют нездоровые амбиции и барские замашки - это не его стиль. Зато, пережив все «ветра перемен», он сумел сохранить главное - доброе отношение к людям. Николай Назарович помнит не десятки, а сотни (!) людей по имени - отчеству, знает их детей, а теперь уже и внуков, всегда живо интересуется судьбой каждого, умеет поддержать, дать добрый совет, сказать тёплые слова. Таких людей в своём окружении я могу назвать единицы. Разве что подобная душевная память была дана Геор-



гию Павловичу Шмакову, бывшему заведующему районо.

А память возвращает меня ещё в один из периодов жизни. Спустя два десятилетия наши пути с Николаем Назаровичем снова пересеклись. У нас с мужем уже были две дочери, а вопрос с жильём для учительской семьи всё не разрешался. И вот тогда в коридорах власти я встретилась с ним вновь. Николай Назарович в то время руководил отделом культуры Алапаевского района. Расспросив, внимательно выслушав мой невесёлый рассказ, он моментально предложил выход из положения: «А поезжайте-ка вы в Арамашево. Там нужен директор в Дом культуры. Лёгкой жизни не обещаю, но если одолеешь хозяйственные проблемы и поднимешь самодеятельность жильё будет гарантировано». Вот так, с лёгкой руки вожака юности, я попала в замечательное, теперь уже любимое до боли Арамашево и получила здесь не только жильё, но и пять счастливых лет работы в культуре с замечательными односельчанами и двадцать лет – в школе с любимыми арамашевскими ребятишками...

И не могу не сказать: когда на твоём пути встречаются такие удивительные люди, как Николай Назарович Иванов, - не просто кабинетный работник, а душевный и заботливый друг, товарищ и брат – это дорогого стоит!

Мы, бывало, по две недели без передышки «несли культуру в массы» на колёсах автоклуба. Усталость восполнялась восторженным приёмом и тёплой благодарностью деревенских жителей да ещё постоянной поддержкой «нашего Назарыча»,

как иногда в шутку мы называли того, рядом с которым испытывали тепло людское и родство душ.

Дорогой и любимый наш вожак! Хорошо, когда у человека есть сердце, а в этом сердце есть любовь. Любовь к делу, к людям, к жизни. Это великое благо, и Вы обладаете им. Спасибо Вам за всё! Живите долго!

Для нашего пионерскокомсомольского племени ещё на долгие-долгие годы останутся образцом человечности такие люди, как Николай Назарович Иванов, общение с которым было и остаётся для нас в радость.

От имени всех Ваших питомцев и друзей с любовью и уважением В. РЕУТОВА, с. Арамашево Фото предоставлено В. РЕУТОВОЙ